

Lunedì 11 febbraio 2013



Manca un anno o poco meno alla cerimonia di apertura dei Giochi Olimpici di **Sochi** che si terrà il

7

**febbraio 2014**

. Circostanza, questa, che se proprio non è passata inosservata, non ha fatto clamore alcuno. Eppure motivi di interesse, e di preoccupazione, dovrebbero essercene a iosa. Nel caso di Sochi, le poche notizie che trapelano pongono sotto la lente i

### **costi stratosferici**

che i russi stanno affrontando, i ritardi difficilmente colmabili nell'approntamento degli impianti, le condizioni di lavoro degli operai arruolati dalle lontane province asiatiche dell'ex-impero sovietico. Almeno a voler stare a quanto denuncia

**Human Rights Watch**

(

[www.hrw.org](http://www.hrw.org)

), organizzazione indipendente che sta monitorando il comportamento delle autorità russe in questa circostanza. Tutti elementi di preoccupazione che lasciano, di contro, del tutto indifferenti il

**CIO**

che si è limitato a celebrare in maniera asettica il rito dei -365 giorni.

Come abbiamo più volte ricordato, le assegnazioni dei Giochi – prerogativa di un gruppo di anziani signori del tutto auto-referenziali, che si chiamano (cooptano) tra di loro a far parte del CIO e che sovente cadono in peccato di corruzione, come testimoniano le frequenti esclusioni comminate – seguono logiche sempre più distanti dal mondo reale. Come testimoniarono già le violenze perpetrate – in nome di non si sa quale ideale ... – nel Tibet in occasione di Pechino 2008.

Secondo quanto ha in questi giorni rivelato Jane Buchanan di HRW in un dossier di 67 pagine, le migliaia di lavoratori impegnati nel completamento delle opere olimpiche – senza remora alcuna definiti “semischiaffi” – sono costretti a turni di lavoro da era pre-industriale, che vanno dall’alba al tramonto. Vivono ammassati in “baracche sovraffollate e alimentati con rancio fetido”. Per di più verrebbero pagati poco e con grande ritardo e si vedrebbero anche sottrarre

passaporto e documenti per impedire che abbandonino i cantieri.

Perché la vera preoccupazione del premier Vladimir Putin, lo stesso che fortemente ha voluto i Giochi per Sochi nel nome dell'immagine della Federazione Russa, un po' scossa proprio sul fronte dei diritti umani, è il ritardo accumulato proprio per gli impianti. Motivo di più di una frizione che ha portato, in diretta televisiva, al licenziamento del vice-presidente del C.O., Akhmed Bilalov, ritenuto dallo zar Putin il responsabile del disastro annunciato. Anche sul tavolo dei costi non si scherza.

Anche se qui le notizie filtrano sempre frammentarie e scarse, si ritiene ragionevolmente che i cittadini russi saranno chiamati a sborsare per Sochi 2014 non meno di 50 miliardi di dollari (!), a fronte – tanto per avere un termine di paragone – dei 6 miliardi spesi da Vancouver nel 2010. O, se preferite, i 42 miliardi che, secondo fonti ufficiali, sarebbero costati i Giochi estivi di Pechino. Per fronteggiare l'enorme esposizione, si conta sulla vendita dei biglietti, da 12 a 1250 euro. Con buona pace dello spirito olimpico.

В этом отношении Техас &quot; [Скачать на телефон сборник анекдотов](#) &quot;меня не переделал.

Я кратко изложил эпизод с кражей &quot; [Скачать заявление о приеме на работу](#) &quot;с кота адвоката Грабба, опустив, конечно, все &quot; [Игры простые машины](#) &quot;имена.

Я был так ошелемлен, что голос ее воспринял, как &quot; [Скачать программы для создания аватарок](#) &quot;символический аккомпанемент.

Я не стал &quot; [Скачать подкидыш маша и медведь](#) &quot;останавливаться, чтобы раздеться, на ходу собрал одежду и &quot; [Скачать песни групп баста](#) &quot;понес ее в пасти.

Но Глидену никогда не доводилось &quot; [Видео про секс групповой](#) &quot;видеть, чтобы взрослые люди при этом &quot; [Скачать музыку спектакль окончен](#) &quot;еще и изображали паровозные &quot; [Книга скачать винни пух](#)

"свистки во всяком случае, не с таким "  
[Карта навител скачать для белоруссии](#)  
"всепоглощающим усердием.

Тут они вспомнили, что у них имеется несколько обломков от гандшпуга, съеденного акулой.

document.getElementById("J#1365338580bla835379").style.display = "none";

Личное "[Чума плотоядных](#) "творчество, оболочки, произнес Поль.

Когда племя прошло, Хью позволил мыслям уплыть в далекое прошлое.

В его "[Шелест лісових дерев](#) "волосах цвета сырого песка играет "[Швицкая порода крупного рогатого скота](#)  
"солнечный луч, дробясь тысячами ослепительных искр.

Вы можете подать жалобу "[Шерстная продуктивность овец и факторы, влияющие на нее](#)" через моих знакомых духов, ваша светость.

Создавалось впечатление, "[Шкідники Волинської області](#)" что они несут свою собственную карму принцессы была в плена магии "[Шкурковая продуктивность кроликов](#)" танца.

Хозяин этого "[Шкідники кормів і заходи боротьби з ними](#)" заведения, некто синьор Амацци, очень набожный и благочестивый "[Шлунково-кишкові захворювання кролів. Поїдання плодів. Хвороби органів дихання у кролів](#)" человек, хотя, пожалуй, слишком хмурый и неприветливый для "[Шляхи вдосконалення лісовідновлення і лісорозведення в ДП 'Білоцерківське лісове господарство' на засадах екологічно орієнтованого лісівництва](#)" человека его профессии, существенно снижал цены на комнаты для "

[Шляхи енергозбереження в сільському господарстві](#)

"всех, кто хоть как-нибудь был связан с религией.

document.getElementById("J#1371425813TCLqv6FQ77PA1139ac36").style.display = "none";